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Presseinformation
AktivRegion Pinneberger Marsch & Geest beschließt weitere Förderprojekte
Naturbad Oberglinde wird als Leuchtturmprojekt angemeldet
Auf seiner 7. Sitzung am 1.10.2009 im Bürgerhaus der Gemeinde Seester hat sich der Projektbeirat der AktivRegion Pinneberger Marsch und Geest einstimmig für die Förderung der Projekte „Naturbad Oberglinde“ in Moorrege, „Errichtung eines Hofladens“ in Haselau“ und „Umnutzung einer Lagerhalle“ in Tornesch-Ahrenlohe ausgesprochen.
Mit dem Beschluss des Beirates, das Projekt „Naturbad Oberglinde“ als Leuchtturmprojekt für den landesweiten Wettbewerb der AktivRegionen im November anzumelden, nutzt die AktivRegion, wie schon bei dem Reetdachprojekt, die Möglichkeit Fördermittel in Höhe von rd. rd. 190.000 € in die Region zu holen, ohne dabei ihr Grundbudget zu belasten.
Träger des Projektes, mit dem rd. 517.000 € für die nachhaltige Entwicklung des in der gesamten Region einmaligen Freizeitangebotes investiert werden, ist die Stadt Uetersen. Die Gemeinde Moorrege trägt von der Investition ihren Anteil von 27,9 %.

An der Erarbeitung der Ziele und der Maßnahmen des Projektes haben die Vertreter aller Vereine und Verbände maßgeblich mitgewirkt, die rund um das Naturbad Oberglinde aktiv sind.
Mit der „Errichtung eines Hofladens“ in Haselau“ und der „Umnutzung einer Lagerhalle“ in Tornesch-Ahrenlohe hat der Projektbeirat den Weg für die Förderung von zwei Projekten landwirtschaftlicher Betriebe in der Region frei gemacht. Auch diese Fördermittel, insgesamt rd. 56.000 €, werden nicht aus dem Grundbudget der AktivRegion genommen, sondern aus einem anderen Fördertopf.
Der neue Hofladen entsteht bei einem Obstanbaubetrieb in Haselau, der sich mit der Vermarktung der eigenen Produkte zusätzliche Einkommensmöglichkeiten erschließen möchte, um damit die Wirtschaftlichkeit des Betriebes langfristig zu sichern. 

In Tornesch-Ahrenlohe wird die Lagerhalle eines landwirtschaftlichen Betriebes so umgebaut, dass das in Zusammenarbeit mit der Wilhelm-Busch-Schule und dem Reiterverein Esingen und Umgebung e.V. in den letzten Jahren entwickelte Angebot zum Voltigieren und therapeutischen Reiten für Kinder und Jugendliche bedarfsgerecht weiter ausgebaut werden kann.
Weitere Informationen zu diesen und vielen weiteren Projekten der AktivRegion Pinneberger Marsch und Geest finden Sie unter www.aktivregion-pinneberg.de.
Übrigens: zum Fotowettbewerb „Meine AktivRegion – Lieblingsorte und Geheimtipps“ wurden bereits 78 tolle Fotos eingesandt. Es sind längst noch nicht alle Teile unserer schönen Region mit einem Foto vertreten. Machen auch Sie mit!


